



倾诉热线本期主持舒平
正在倾听您的心声
热线: 18764175582
QQ: 541739910
邮箱: qianwan2007@126.com



◆主持人: 舒平
◆倾诉者: 铃兰女 36岁
农民工

采访背景

从农民到农民工,环境和身份的改变,让铃兰的婚姻也遭遇到了前所未有的冲击和困扰,而她却无力面对和解决,以致一忍再忍忍无可忍。铃兰倾诉到最后已经泣不成声,让人深深地同情她的遭遇……

聆听咨询师



知尘

心理咨询师
擅长情感方面咨询
博客: <http://huixinre-xian.blog.163.com>
电子信箱: zhichend@163.com

>>从农村到城市,我们无风无雨共同走过了十三年

我家在农村,初中毕业后,我就早早地辍学进城打工,家里姊妹多,父母思想又陈旧保守,他们和农村老家许多人的观念一样,都觉得女孩子读书没有什么用处,还不如趁早学门技术找个工作。不满十六岁的我,个头已经和大姑娘没什么区别,可到底年龄还小,走到哪里心里都怯生生的。爸妈把我托付给了我一个堂姐,这样,我就随着堂姐来到了济南。

在济南,我们从一个厂跳槽到另一个厂,辗转了两三年,总算在一家大型电子加工厂站稳了脚跟,环境和收入都还不错,我的心也慢慢安定了下来。这时候,家里人开始给我介绍对象,看看比我大不了

两岁的堂姐已经结婚,我也觉得找个对象是迟早的事,便同意了相亲。那年腊月底,趁着回老家过年,我和老公营山第一次见了面。营山的爸爸是农村小学老师,听说身体不好,便让高中毕业的营山顶替父亲开始了代课老师生涯。营山人长得白净斯文,话不多,但挺有想法,爸妈都觉得这门亲事不错,我也懵懵懂懂地点了头,亲事就算定下来了。以后,我们一年里见上两次面,逢年过节通电话,来来往往了两年,也谈不上多深的感情,就正式结婚了。

我们是在农村老家举行的婚礼,婚后,我辞掉工作和营山一起留在了老家,我们种了几亩口粮田,侍弄一点菜

地,营山就在村东头教书,日子过得倒也踏实。很快,儿子出生了,家里变得更热闹了。但是,到儿子快上小学那一年,学校政策有变动,不允许营山再代课了,营山突然变得无所事事。那一阵子,营山显得特别沮丧,成天不出家门。我看在眼里,疼在心里,就和他商量说:“要不我们一起进城打工去?”营山稍稍考虑了一下,就同意和我一起进城务工了。

刚开始,营山随我一起进电子厂,也就做一些简单的加工活,但他头脑灵活,很快就应聘去了更好的工厂,慢慢做一些

管理工作。前年夏天,我们一起去青岛,营山很幸运地当上了一家私企的人事主管,工资翻了几番,我们把儿子也接到了身边,一家人在城里开始慢慢扎下根来。到了年底,再回老家,大家看营山的眼光都不一样了,都夸营山是个有本事的人,走到哪儿都能找到好饭碗。大概是从那时候起,营山便一步步地蜕变成了另外一个人。

老公和女同事关系暧昧 这样的婚姻还怎么维持

>>老公和女同事关系暧昧 我分不清他们的感情是真是假

到青岛后,营山换了一部新手机,以前的旧手机随手放在了抽屉里。有一次,我用他的旧手机查号码,无意间看到一些没有删除的短信,一看就是女人发来的,什么“宝贝我想你”之类的,我当时就觉得不对劲,问营山,他没事人似的回答说:“都是同事闹着玩的!”我半信半疑,私底下照着那个号码拨过去,果然是个女人的声音,一听我说话,对方就把电话挂了,再问营山,他就有些不耐烦了,说:“你这不是没事找事吗?”

事后,营山跟我解释说,那个女同事叫小澎,是青岛本地人,和他们老总是亲戚,平时挺照顾他的。营山说,咱们一个外地人,总有用得着人家的地方,平时开开心心是看得起你,人家有老公孩子,家庭幸福美满,你瞎猜疑什么?听营山说得头头是道,我也就相信了他的话。在我们上班的工厂里,同事之间也会发一些荤段子,说一些粗口,好像大家也觉得挺正常。可能是我大落伍,对很多事情也不大了解,所以,也不好再追问下去。

又过了一阵子,营山兴冲冲地和我说了:“我给俺儿找了一个小媳妇!”我听得云里雾里,一问,原来是小澎看了我们儿子的照片,想要和我们做儿女亲家,而且还把她闺女的照片送给了营山。听他这么一说,我反倒觉得自己太小心眼了,误会了人家。去年端午节,我还包了许多粽子让营山送给小澎。从那以后,营山接小澎的电话就理直气壮得多,我忍不住又纳闷了,他们天天上班见面,下了班还有什么事没完没了地打电话?

有天晚上,快十二点了,我一觉醒来,发现营山还在客厅打电话,我故意走近,营山看我在旁边,只是不停地小声“嗯嗯”,并不说话。我说:“谁这么晚打电话过来,有急事吗?”营山便急匆匆地低声说了句:“宝贝,挂了!”我的耳朵顿时嗡了一下,结婚十多年,营山从来也没这么亲热地喊过我,事情再明白不过了,营山在外面一定有了女人!可是营山依然矢口否认,他承认

电话是小澎打来的,说的那句亲昵的话是安慰小澎闺女,那孩子今年中考没考好……营山的话,让我不得不自欺欺人地再次原谅了他,我想一个人怎么能拿孩子来说谎啊。可躺在床上,

耳朵里都是那一声声的“宝贝”,直像苍蝇一样嗡嗡地搅得我头都裂了,眼泪哗哗地流个不停。

>>是离是和,我陷在婚姻的漩涡里找不到方向

转眼又到了端午节,我包了许多粽子,打算分给左邻右舍,营山马上说要给小澎娘俩送一些去,我说都要青岛好几年了,我还没见过小澎和她闺女呢,我和你一起去吧。营山立刻就变了卦,说“算了算了,懒得去了!”到了晚上,营山说和同事聚餐,我猜测他肯定是和小澎一块吃饭了,中间打电话过去,营山酒喝得有点多,我坚持要和他同事说话,他把手机给了小澎,小澎说:“姐,人在这儿呢,你别担心!”我冷冷地说:“好,我不担心!”

那天晚上,我一直坐在客厅里等营山回来,八点,九点,十点,直等到十一点多,人回来了,酒气熏天的,我和营山说:“你要外面有相好的,说一声,我们马上离婚!”营山骂骂咧咧地说:“啰嗦什么?离什么婚?不离!”我说:“那好,以后有男同事请我吃饭我也潇洒去!”营山说:“你敢!”我说:“我怎么不敢?”

到了周末,刚好有同事结婚请喜酒,我故意不告诉营山,给他打了电话只说和同事吃饭去了。结果,刚在喜宴上坐下,

营山的电话就打过来了,一口一个“你给我马上滚回来!”那么多人都在兴高采烈地坐在一起,有说有笑的,我的眼泪却差点掉下来,这是一个什么样的男人?!一边温柔地喊别的女人“宝贝”,一边却对自己的老婆凶神恶煞!我强颜欢笑从喜宴上跑了出来,一个人躲在街道的拐角失声痛哭。

以后,只要我接到男同事的电话,营山就像审犯人一样非得问个水落石出不可,可是他自己却依然和小澎关系暧昧,我苦口婆心地和营山说:

“你到底是为什么呀?你要真有了相好的,咱们离了就是了!要没有,咱们犯不着低三下四地黏着人家啊,大不了咱们回家种地去!为什么要活得这么累?你累我也累,家不像个家,夫妻不像夫妻!”营山一句话也不说,我再问,他就摔门走人,就是一块石头也不该像他这样无情吧?他到底是怎么想的呢?这日子还有法子活下去吗?我天天想夜夜想,人都快变成疯子了,我的婚姻怎么就像个大漩涡一样让人找不到方向呢?

生活是道选择题 每个人都必须面对

文/知尘

在铃兰和营山的关系中,显然是非常不对等的。营山是那种“只许州官放火不许百姓点灯”的主,他自己和女同事暧昧,宝贝长宝贝短地叫不停,对铃兰却如此苛刻,连接个男同事的电话都盘问半天。从局外人的角度来看,营山的做法实在不怎么君子。“严以律己,宽以待己”,对一个人,尤其是一个男人来说,是颇让人瞧不起来的。

铃兰苦口婆心地问营山,“你到底是为什么呀?你要真有了相好的,咱们离了就是了!要没有,咱们犯不着低三下四地黏着人家啊,大不了咱们回家种地去!为什么要活得这么累?你累我也累,家不像个家,夫妻不像夫妻!”几年来,铃兰一直活在怀疑——自我安慰——再怀疑——再自我安慰的循环中。在她内心深处,其实并不想和丈夫离婚,所以一直没有勇气面对和深究丈夫和小澎的暧昧。

我想问铃兰,“你到底想要什么?”人的行为是为目的服务的。如果不想离婚,就不要轻易把“离婚”两字说出口,因为这是很伤夫妻感情的。婚姻出现问题,积极面对和解决才是理性和充满正能量的做法。

我一向不主张因为丈夫有外遇就离婚,因为离婚并不是解决婚姻问题的好方法。婚姻出现问题后,夫妻双方都应真诚面对,积极沟通,寻求让婚姻之船在轨道内继续前行的方法。如果营山的确和女同事关系暧昧,那么应真诚悔改,以求妻子的原谅。如果没有,

扪心自问坦荡荡,那么就以实际行动来打消妻子的误会。事实上,对妻子和女儿之外的任何女性,都不应以宝贝来称呼。毕竟,我们的文化还是比较含蓄的。我想问营山一句,如果铃兰半夜三更地和男同事煲电话粥,来了还来一句“宝贝挂了”,你会是怎样的心情?如果你感到愤慨和疼痛,那么,就应该体会到铃兰的愤慨和疼痛。因为,人心都是肉长的。

铃兰的问题在于缺乏做妻子的尊严,该主张的权益不敢勇敢地去主张,也不知道该如何理性地处理丈夫和女同事暧昧的问题。盘问、哭泣、赌气,对解决问题没有丝毫的用处。她惯常采取的态度是逃避。问题是,有些东西迟早要面对,它就像扫到地毯下面的蟑螂,暂时看不见而已,但总有一天,会以更加狰狞恶心的面貌呈现出来。

我给铃兰的建议是,不要再自我折磨了。一件事如果越想越疼,最好的方法就是不再去想它。生活中有许多值得我们付出精力和时间的事情,比如欣赏美景、品尝美食、阅读好书等等。婚姻不是生活的全部,女性应当具有给予自己幸福的能力。

男女关系,不是男跑女追,就是女跑男追。既然追他追得如此辛苦,那就停下来吧。也许,停一停,情形会有另一种不同。祝福深深。

